

Находкинский рабочий

Газета основана
9 августа 1945 года

Учредитель —
редакция газеты
«Находкинский рабочий»



5 МАРТА 1994 ГОДА
СУББОТА
№ 40-41 (8171-8172)
Цена 70 р.
В розницу — свободная



СУББОТНИЕ ЧТЕНИЯ

КАЖЕТСЯ, ОТТЕПЕЛЬ

ЗАСТУДИЛА нас нынче зима, заморозила. Ежась возле холодных батарей, заставляем в полном недоумении и от информации, поступающей по радио и телеканалам: «Что происходит со страной и с нами? Куда идем?» Следуя утром в автобусе на работу, уже стараемся не просто молчать, а даже задевать окружающих. Такое раздражение и злость заполнили нас, что, кажется, от одного резкого слова салон готов взорваться скандалом. И вот, пытаюсь хоть как-то сохранить душевное равновесие, все больше и больше уходя в себя, как улитка в ракушку. Но даже моллюск не может до бесконечности находиться в замкнутом состоянии. А уж человеческая душа тем более требует тепла. Только где же взять его в феврале, царящем в природе и обществе?

Но как конец зимы дарит порой оттепель, так и в жизни случаются теплые дни. Таковым было предпоследнее воскресенье последнего зимнего месяца. И сразу же потянулись к солнцу ослепительно-белые барашки вербы, зацветали радостно перезимовавшие пчужки в предчувствии весны. И, как мне показалось, люди тоже несколько подобрались. Появились улыбки у прохожих, а один владелец престижной машины типа «Крузер» довез нас от дачных участков общества «Зеленая Дубрава» до города совершенно бесплатно. Зная нынешние цены на бензин, мы недоумевали: «Ну надо же, как бывает!» Уж не знаю, оттепель действовала на Мужичка, либо он просто из тех странных добряков, только, согласитесь, приятно почувствовать что-то бескорыстное благорасположение.

Греет душу еще и сознание того, что не переведешь все же добрые люди. Они же, например, покупают восьмидесятилетней бабе Дусе с улицы Пограничной хлеб, молоко и прочее. Самой бабуле трудно ходить, вот и выручают...

Как известно, наши жизненные запросы могут быть очень велики. А вот душе нужна самая малость: доброе слово и взгляд, поддержка хорошего человека в трудную минуту, чувствовать дружеское и родное плечо рядом с собой. И тогда ее даже в самую лютую стужу будет посещать оттепель. Пусть же она пребывает в нас почаще, чтобы в конце концов всем нам стало тепло жить.

Райса НИКУЛИНА.

БОЛЬНО становится, когда то там, то тут замирают предприятия, выбрасываются за ворота сотни рабочих. Ведь далеко не каждый из них сможет найти свое место в коммерции или открыть собственное дело. А жить, и тем более кормить семью, надо всем. Что же тут можно предпринять, как защититься от безжалостных условий времени?

Совхоз «Новолитовский», а ныне ТОО «Новолитовское», конечно, не является благотворительной организацией, однако помочь трудоустроиться людям, лишенным на предприятиях Находки постоянной работы, смог бы. Нам действительно теперь не до благотворительности. Ведь после двух лет целенаправленного террора на развал сельскохозяйственного производства, изменения уклада деревенской жизни мы тоже претерпели значительные перемены. Естественно — в худшую сторону. Потеряв весь жилой фонд в результате «великой приватизации», товарищество лишилось половины рабочих рук. Потому что после перепродажи часть жилья вынужденно пустует. А новые жильцы либо зарабатывают на свое существование каким-нибудь другим способом (но только не на совхозных угольях), либо не работают вообще. В результате всех пертурбаций и земельного передела в хозяйстве осталась всего лишь половина

Крестьянские вести

БЕРИТЕ ЗЕМЛЮ — ОНА ПРОКОРМИТ

МНОГИЕ добрые традиции сегодня, к сожалению, потеряны. Но союз серпа и молота остался, как бы там ни пытались заменить его двуглавым орлом. Сама жизнь подсказывает, что выжить нынче можно только вместе. Непременно помогая друг другу. Хотя выживать нелегко.

земель. Это вынудило нас пересмотреть структуру производства.

Окончательно убедившись в том, что наши проблемы всерьез уже никого не интересуют, мы начали самостоятельно устраивать свою жизнь. Организовали в Новолитовске и окрестностях торговое обеспечение промышленными и продовольственными товарами. Занимаемся теперь не только откормом крупного рогатого скота на мясо, но и производством молока. Выращиваем овец, свиней, овощи. Стремимся насколько можно собственными силами перерабатывать продукцию товарищества, а потом реализовывать ее в Находке.

Через взаимовыгодную торговлю и другие контакты связи с горожанами значительно окрепли. В прошлом году с помощью находкинцев, а точнее людей, которые по тем или иным причинам

оказались лишними на своих предприятиях, мы убрали с полей картофель. Тем самым дали им возможность подзаработать. Мы уже четвертый год сотрудничаем напрямую с некоторыми трудовыми коллективами города. Обеспечиваем молоком по ценам, значительно ниже, чем в торговле (сегодня разница в стоимости одного литра у нас и в магазинах достигает порядка 300 рублей).

Попытаемся заинтересовать находкинцев в выращивании сельхозпродуктов и в нынешнем сезоне. Думаю, те, кто решится на это дело, потом нисколько не пожалеют. Могу привести такой пример. Анализ прошлогодней с китайцами работы показал, что один работник получил за сезон 1 млн 800 тыс. рублей. Это в ценах 1993 года. Отсюда можно судить и о доходах хозяйства. Но дело не в трудолюбии китайцев. Мы считаем, что анало-

гичных результатов хозяйство достигло бы в сотрудничестве и с нашими людьми. Ведь иностранцам мы также помогли, как и русским. Агротехника, специалисты и все остальное в технологии производства было отечественным. Единственная принадлежность китайцев — их руки и мотыги. И все.

Поэтому обращаюсь к тем, кто уже решил поработать на селе: мы готовы в ближайшие дни сформировать русские бригады на аналогичных с китайцами условиях. И, уверен, докажем, что работаем нисколько не хуже иностранных соседей.

При договоренности готовы ввести авансированную оплату труда с окончательным расчетом по осени, выбрать другую форму взаиморасчетов. Желающим иметь собственные огороды можем предложить хорошие, уже подготовленные к посадке, плодородные участки. Правда, при том условии, что за каждую сотку земли человек сдаст 100 килограммов сена. Товарищество обещает помочь с заготовкой его. Можем найти другие взаимовыгодные условия. Горожан, работающих вкуче с нами, будем рассчитывать деньгами и сельхозпродуктами.

Надеюсь, что наши предложения по укреплению союза серпа и молота получат свое практическое подтверждение, а мы поможем друг другу выжить в сегодняшней экономической неразберихе.

Н. ЛЕМЕШЕВСКИЙ,
директор ТОО «Новолитовское».

Навстречу выборам

Марафон на страницах «НР»

КАМПАНИЯ по выборам в городскую и краевую Думы вступила в самый ответственный этап — зарегистрированные кандидаты в депутаты встречаются на округах со своими избирателями, рассказывая о своих программах, взглядах на деятельность нового представительного органа, переспективы развития города, узнают мнения и настроения людей. Самая массовая газета города в этот период не намерена оставаться в стороне. Добрая часть публикаций марта будет посвящена предвыборной тематике.

Каждый кандидат в депутаты обеих Дум вправе

рассчитывать на изложение собственной программы на страницах «НР» бесплатно, но в установленном редколлегией для всех без исключения одном объеме — до 120 строк. Уже в ближайших номерах мы позначим читателей с первыми кандидатами и завершим заочное знакомство накануне выборов. Мы будем рассказывать на страницах газеты о ходе подготовки к выборам в округах и в целом по городу, публиковать сообщения городской (территориальной) избирательной комиссии, встречах кандидатов с избирателями.

Нам будет интересна также

читательская почта — она, как правило, дает журналистам немалую пищу для размышлений. Однако нашим корреспондентам не надо полагать, что нарядные ваши строки найдут свое место на полосе. Это, скорее, информация для творческого коллектива и тех, кто по долгу службы занимается проведением политической кампании.

Уже сегодня в редакцию приходят кандидаты и их доверенные лица, считающие необходимым за столь короткий промежуток времени выступить на страницах «НР» не единожды. Желание кан-

дидатов доходчивее публично изложить свои мысли и взгляды вполне понятно, и редакция готова с этим считаться. Но при этом мы остаемся за собой право рассматривать такие публикации коммерческими и рецензировать предложенные тексты, сочетая таким образом чьи-то конкретные интересы с интересами газеты и ее многотысячных читателей.

Предвыборный марафон вступил в решающий этап. Удачи всем, кто готов в новом парламенте местного значения сослужить добрую службу людям.

Редколлегия «НР».

2 НАШИ КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ ГОРОДСКОЙ И КРАЕВОЙ ДУМ.

3 «ГУДВИЛЛ»: ИГ-РА СТОИТ СВЕЧ. ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ.

СЕРИЯ В НОМЕРЕ

4 ГОРОД И ГОРОЖАНЕ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА...

7 ПРОПОВЕДЬ ПАСТОРА: О РАДОСТЯХ. ТЕЛЕНЕДЕЛЯ.

● Рынок ценных бумаг

«ГУДВИЛЛ»: ИГРА СТОИТ СВЕЧ

НАВЕРНОЕ, среди находкинцев сегодня нет такого человека, который бы не обратил внимания на скромный рекламный проспект финансовой брокерской конторы «Гудвилл», расклеенный в самых различных местах города. И я, как человек, не рассчитывающий на дешевый кредит банка, безвозмездный вклад щедрого спонсора или вероятность стать богатой наследницей, пришла в «Гудвилл». Может быть, это и впрямь добрый волшебник, который поможет не только мне, но и другим, стать богаче? Ведь все мы — владельцы каких-либо акций.

Об этом мой разговор с Евгением ЖУРБА — специалистом по ценным бумагам, директором «Гудвилла».

— Евгений, не в деньгах, конечно, счастье, но и без них как-то не очень легко. Можно ли, став вашим клиентом, не только заработать деньги, но и спасти их от инфляции?

— Вполне. И хотя сегодня большинство горожан вкладывает свободные средства в покупку валюты или дорогостоящих вещей, которые всегда можно продать, экономически грамотная часть населения все же покупает ценные бумаги — акции. В Находке формируется рынок ценных бумаг, и право каждого, кому это интересно, — прийти к нам для активного в нем участия.

— А можно ли сегодня говорить об образовании всероссийского, а возможно, и приморского рынков ценных бумаг?

— Не только можно, но и нужно. Первичный рынок ценных бумаг уже сформирован: самые различные предприятия выпускают все новые и новые акции. И у вторичного (биржевого) перспективно много. Приморье занимает ведущее место по актив-

ности фондового рынка. Владивостокская международная фондовая биржа — один из лидеров. Находка же, имеющая региональный статус по приватизации наряду с Москвой, Свердловском и Владивостоком, помогает ВМФБ во многом.

— У нас уже действует немало бирж, специализированных фондов, однако...

— Объемы продаж сегодня очень незначительны. На мой взгляд, самые солидные обороты на ВМФБ. Там идет жесткий отбор эмитентов акций. Туда не пустят продавать любые бумажки с улицы. Ведь зачастую псевдоценные бумаги выпускаются без соблюдения всех требований закона. Пока — единицы — акционерных обществ представляют в печати свой полный финансовый отчет — Инкомбанк, ЛогоВАЗ. И еще одно! Большое количество ценных бумаг продается просто на улице, с помощью личных визитов, телефонных звонков.

— Так как же сориентироваться в этой запутанной ситуации обыкновенному владельцу акций, если

он думает о выгодном вложении средств? В этом смысле «Гудвилл» надежен?

— Конечно. Потому как почти за год работы «Гудвилла», скажем так, жалоб от клиентов не поступало, и со своими партнерами он ведет работу исключительно честно. Наша брокерская контора занимается покупкой и продажей ценных бумаг только по поручению. Это во всем цивилизованном мире одобрено и приносит прибыль, в первую очередь — клиенту. Но, чтобы не утомить будущего акционера пустым словословием, просто скажу, пусть приходит к нам.

— Какие качества обеспечивают взаимный успех в вашей сфере деятельности и брокерам, и клиентам?

— Самое главное — это наши специфические знания, причем самые разнообразные и в комплексе. Воспользоваться услугами «Гудвилла» может любой, кто хочет купить акции за деньги, ваучеры или продать ценные бумаги. Мы проводим операции с ними для тех, кто желает выгодно вложить деньги на длительный, короткий срок. Предлагаем клиенту наиболее эффективное вложение капитала через сотрудничество с нами. Правильно распорядиться своими средствами поможет наш подбор индивидуальных вариантов в зависимости от уровня доходов клиента и целей вложения. Если нам доверяют управление своими ценными бумагами и уполномачивают действо-

вать от своего имени, мы осуществляем коммерческие или инвестиционные операции доверителя. Получаем по ним доходы и извещаем о всех поступлениях клиента.

— Вас не пугает конкуренция?

— Работы пока хватает всем. Тех же, кого интересуют ценные бумаги и кто пока не с нами, хочу предупредить: не доверяйте свои сбережения и акции просто торговцам с улицы. У брокера (брокерской конторы), занимающегося ценными бумагами, обязательно должны быть лицензия на это право от краевого финансового управления, Министерства финансов, сертификат и т. д. У нас такие права есть, как есть знания и опыт.

Мы можем выступать и просто в роли консультанта. Ведь покупая или продавая акции, неплохо бы знать реальную рыночную стоимость этих ценных бумаг. А не доверять безогорочно какому-нибудь ушному продавцу (покупателю). В этом случае, став нашим клиентом вы получите всю информацию и примете выгодное вам решение.

— Евгений, вы намерены расширять вид услуг для клиентов?

— Да, конечно. Как раз сейчас мы прорабатываем ряд интересных (для клиентов в первую очередь) предложений. Но это пока — коммерческая тайна. Могу сказать, что это будут совсем новые направления финансовой брокерской конторы, что выгодно выделит нас на городском рынке ценных бумаг.

— Что мешает вам сегодня работать с полной отдачей сил, знаний?

— К сожалению, часто к нам обращаются люди, подавшиеся влиянию рекламы — телевидения, газет, радио — и вложившие

свои приватизационные чеки, деньги в акции (по большей части ксерокопии) различных московских инвестиционных фондов, компаний. Теперь эти доверчивые клиенты ждут дивидендов, т. е. прибыли. От деятельности брокерских фирм, занимающихся подобным околлачиванием горожан, страдает репутация честных брокеров. Потому приходите лучше к нам хотя бы за консультацией. Мы дорожим каждым своим клиентом. Доверие клиента — наш главный капитал. Клиент должен быть всегда уверен, что мы для него сделали все, что смогли. Ведь «Гудвилл» с английским — добросовестность, престиж марки фирмы.

— Кстати, о стабильности и безопасности. Делая ставки на находкинском рынке ценных бумаг, акционер может спокойно рисковать, когда рулетку крутит крупье из «Гудвилла»?

— У нас есть все основания быть в этом уверенными, опираясь на серьезные разработки и профессионализм наших специалистов. Владывая свои средства в акции, другие ценные бумаги с помощью брокера, клиент уменьшает тем самым степень риска столкнуться с недобросовестными партнерами или суперрискованными бумагами, имеет одну из лучших гарантий сохранить и умножить капитал, защитив от инфляции.

— Евгений, я увидела название вашей конторы на бумажном проспекте не в самом людном месте города. Вы не стремитесь к броской рекламе? Почему?

— Стремимся, но... Лучшая реклама — это хорошая, качественная работа. Клиенты, которые работают с нами, доверяют нам больше, чем рекламе телевидения, газет и радио. Мы свой авторитет зарабатываем сами, стараемся поддерживать это доверие.

Н. МИКИТИНА.

● 6 марта — «Неделя о страшном суде»

Битва добра и зла

ВСЕОБЩЕМУ Сулу Христову над миром посвящена третья неделя, предшествующая посту. Интересно рассуждение протоиерея А. Меня:

«Ни одна древняя религия не верила в возможность полного и окончательного искоренения зла в творении, хотя во многих — ощущалась необходимость нравственного воздаяния. Только пророки Ветхого Завета провозгласили наступление Суда Божия, который очистит и преобразит миропорядок. Суд этот начал совершаться еще в Ветхом Завете, когда грехи народа Божия влекли за собой возмездие. Но небывалую остроту приобрел он с началом проповеди Христа. «Суд же состоит в том, что Свет пришел в мир, но люди более возлюбил тьму, нежели Свет» (Ин. 3. 19).

Суд продолжается и ныне, в глобальных масштабах: это было предсказано в Евангелиях и Апокалипсисе. Мы читаем там, что «люди будут издыхать от страха и ожидания бедствий, грядущих на вселенную» (Лк. 21. 25), что «дверца Златых врат» которого будут названы имена богохульные. Отравлены земля, воздух, треть мирового океана гибнет треть живых существ (Откр. 8. 7-9; 13. 1 сл.). Зверь ведет войну со святыми и «побеждает их». Все кричат: «Мир и благоденствие», но новые катаклизмы потрясают землю...

Были времена, когда о таких пророчествах говорили с насмешкой. Но в наш век, век Освенцима и Хиросимы, даже люди, далекие от веры, невольно заговорили апокалиптическим языком.

«Неделю о Страшном Суде» называют мясопустной, так как с этого дня воздержание исключает употребление мяса. Мясопустная седмица в Древней Руси совпадала с Масленицей, языческим праздником проводов зимы. До принятия христианства он сопровождался не только безбидными играми обрядами и пирами, но и человеческими жертвоприношениями. Поэтому суровый голос церкви, возвещая о Суде, звал к покаянию, предостерегал от рецидивов язычества, которое тайно присутствовало в народном сознании.

Древняя Масленица включала обычай поминать предков блинами. В христианской Руси его переосмыслил как «заговенье», то есть праздничную трапезу накануне Поста.

Подготовила О. ПОКРОВСКАЯ.

● Телефон милиции — 02

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

КАК БЫ то ни было, самое страшное преступление — это убийство. Когда жизнь у человека забирают насильственно. А если этот человек еще ребенок...

В отделение милиции поселка Врангель восемнадцатого февраля пришла молодая женщина и сделала заявление о том, что семнадцатого февраля вышел из дома и не вернулся ее сын. 1991 года рождения. На розыски были подняты не только милиция, но и находящиеся в округе воинские подразделения: прочесывали всю местность. Мальчика, которому не было еще и трех лет нашли... в мусорной яме со следами удущения. Был найден и преступник: мать гр. С., созналась в убийстве. Что побудило ее на этот поступок, выясняет следствие.

ДАННОЕ преступление одно из 128, случившихся за очередную неделю. Всего происшествий за это время — 210. Убийств — 5. Тяжких телесных повреждений — 5. Грабежей — 9. Краж государственного имущества — 10, личного — 46. Угонов автотранспорта — 6. Прочих преступлений — 47. По горячим следам раскрыто — 57. Выявлено 52 преступника. В медвытрезвитель доставлено 147 человек, содержалось там 125. За мелкое хулиганство задержано 12 человек, за нарушение правил дорожного движения 2995. На бытовые конфликты наряды милиции выезжали 64 раза. Всего за различные нарушения к ответственности привлекались 3758 человек.

Можно, не стесняясь, сказать: улов за неделю бо-

гатый. Среди прочих некий гр. В., 1967 г. р., один из тех, от кого следует в автобусе держать подальше сумки. Этому не повезло: кошелек из сумки гр. К., в котором была значительная сумма денег и авиабилет, он достал. И был задержан с поличным.

Задержанный гр. Х., 1968 г. р., нигде не работает. Он «преподает» уроки, как надо жить, молодому поколению. В данном случае его учениками были подростки С., 1981 г. р., Б. и У., 1980 г. р. Под руководством старшего товарища они ночью разбили окно в одном из магазинов поселка Южно-Морской и выкрали продукты, спиртные и табачные изделия.

О том, что его избил неизвестный в районе Ленинской, забрал личные вещи (а попросту — раа-

дели) и сорок тысяч пившихся наличных, гр. Д. сразу же сообщил в дежурную часть УВД. Выявлено 48 преступников. В медвытрезвитель побывало 157 человек, содержалось — 135. За мелкое хулиганство задержано — 15. Нарушений правил дорожного движения — 2439. На бытовые конфликты наряды милиции выезжали 58 раз. Всего за различные нарушения задержано 3059 человек.

Как выражается газета «Большой Владивосток» — жуть! То, что на дискотеке в ДКМе не только танцуют, известно. Но помимо прочего еще присматривают, у кого что поценнее. Гр-ну Е., 1972 года рождения, приглянулись две золотые цепочки на шее некой Л., которые он не преминул снять с нее, применив физическую силу.

По всем происшествиям возбуждены уголовные дела. В. ХАРИТОНОВ, начальник штаба УВД.



Читайте в выпуске:

- ★ КОМАНДИР КРЕйсЕРА — ныне мЕНЕДЖЕР.
- ★ ВЕЩИ ДЛя ДуШИ.
- ★ ЗА СЧЕТ КОГО ЭКОНОМЯТ НА ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ?
- ★ СКОЛЬКО СТОИТ ПРОЕЗД В АВТОБУСЕ
- ★ ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА ЮВЕЛИРНЫХ УКРАШЕНИЙ.
- ★ ВСТРЕЧА С ЯСНОВИДЯЩЕЙ АННОЙ АКИМОВОЙ.
- ★ В ХУДОЖЕСТВЕННОЙ ШКОЛЕ № 2.

● Встреча для вас

АЛЫЕ ПАРУСА Николая Овчинникова

КАК НИ КРУТИ, а идеи конверсии не всякому в радость. Ну что, скажите, пожалуйста, делать тем, кто практически всю сознательную жизнь посвятил военному делу и не приобрел себе никакой гражданской специальности? То и дело идут на телевизионных экранах унылые сюжеты о безработных, бездомных офицерах. Пишут о них и сострадательные газетчики...

ТРИ ГОДА НАЗАД капитан второго ранга Николай Овчинников оставил вверенный ему приказом министра обороны тяжелый ракетный крейсер «Фрунзе» и ступил на твердую землю эпохи перемени. Разоруженные уже стало притчей во языцех, и все военные разделились к тому времени на две неравные половины. На тех, кто не может без армии, и на тех, кто без нее обойдется. Николай Алексеевич оказался во второй, значительно меньшей.

Несколько попыток встать на штатские рельсы привели Овчинникова в страховое дело. Но вторые роли были непривычны и неудобны бывшему командиру, поэтому полтора года назад возглавил он новую акционерную страховую компанию «Акфес-Находка». Недавно лицензировал ее, что означает полную самостоятельность и независимость от других фирм. К слову сказать, из десяти существующих в нашем городе контор лишь три имеют лицензию на страховую деятельность. Остальные являются филиалами или дочерними предприятиями и львиную долю своих доходов отправляют в центр.

Наш разговор с Николаем Алексеевичем начался с неожиданного для него вопроса: что общего между армией и страховкой?

— Ну, напрямую-то ничего общего, конечно, нет, — не растерялся Овчинников, — и тем не менее армия дает такую школу управления людьми, что можно было бы заняться любым бизнесом. Именно в качестве менеджера. Почему страхование, сам не знаю. Наверное, судьба. Когда учился в военноморской академии, уже знал, что пенсионером стану рано и готовил себя морально к гражданской жизни. Особенно «нажимал» на дисциплину, которые развивали качества руководителя. Но вы напрасно начали разговор со меня. — прервался Овчинников. — Учредитель «Ак-

феса». Вот о ком следует рассказать в газете.

И он стал описывать, как искал, убеждал, собирал в единое целое самые надежные и стабильные предприятия города для того, чтобы получить то, что сегодня имеет. А это по самому большому счету немало. Практически все порты: рыбный торговый, — БАР, Дальморгеология, Далькомбанк, Восток-инвестбанк, комитет по управлению имуществом, АО «Находкалес» являются учредителями страховой компании, уставной фонд которой нынче предлагает довести до 300 миллионов рублей. А начинали с двух миллионов...

— Мало того, что собрались, скажем так, люди состоятельные, — говорит Овчинников, — важнее другое: собрались единомышленники. Для всех действует один принцип: СЭЗ и Находка должны иметь собственную страховую компанию на своей территории. И они ее имеют. Это позволяет соблюдать интересы земляков в полной мере. Крупные руководители поддерживают компанию не потому, что я такой молодец. А потому, что банковское и страховое дело привлекает взаимным интересом.

Вот тут бывший морской волк, командир крейсера «Фрунзе», чуточку лукавит: есть и его заслуга в нынешнем положении «Акфеса». Внешне обаятельный. Светлая голова. Свежие идеи. Армейская выправка. Все это импонирует

...МЧИТСЯ по волнам житейского моря судно, именуемое страховой компанией «Акфес-Находка». Стоит на его капитанском мостике Николай Овчинников, в 12 лет оставшийся сиротой, и с тех пор с тех лет (с детского Нахимовского училища) живший себя с флотом. Служил на всех морях. И не собирался переставать. Но судьба распорядилась по-своему. Поставил тогда Николай свои собственные паруса, которые, даст Бог, принесут ему удачу. Потому что этого желают ему его многочисленные клиенты, учредители, партнеры и три очень нужных и важных для Николая человека: его жена, сын и дочь.

Е. АЛИЕВА.

● Творчество

Доморощенная искусница

В БИБЛИОТЕКЕ № 6, расположенной по улице Малиновского, состоялась выставка изделий, связанных крючком.

Евгения Смирнова — в прошлом учительница русского языка, а ныне руководитель кружка «Декоративно-прикладное искусство» — представила двадцать шесть экспонатов. Внимание посетителей привлекли интересная композиция «Дюймовочка», весело раскинувший свои шупальца осьминог, различные панно... Среди других предметов выставки были корзинки с цветами, замысловатые салфетки, шаль... Насыщенность цветов, умение подсмотреть у природы — вот что отличает эти работы.

Художественным вязанием Евгения Петровна активно занялась после выхода на пенсию. Свою первую выставку она организовала в ноябре прошлого года, когда в этой же библиотеке проходила конференция библиотечных работников. К нынешней — рукодельница готовилась, считай, семь лет. В клуб Межмуниципального женского дня Евгения Смирнова планирует еще провести показ авторских изделий из близлежащих предприятий.

Ее жизненное кредо — недостаточно родиться женщиной, ею нужно стать. И она всячески старается приблизить к нему себя и своих воспитанниц, развить в них чувство прекрасного. Мечтает даже издать собственный журнал. Правда каждодневные проблемы все равно беспокоят. Очень трудно достать нынче нужные нитки. Поэтому вынуждены сделать кружок платным, чтобы покупать их на рынке. Несмотря на то, что плата сравнительно небольшая — 4—5 тысяч в месяц, количество детей в кружке значительно поубавилось. Поэтому Евгения Петровна совсем не против, если бы администрация города или детский фонд изыскали какие-нибудь средства и назначили ей ежемесячную стипендию. Ведь на общественных началах нынче ничего не делается. А дело она задумала неплохое.

В. ФЕДОРОВА.

● Новые тарифы

„ЗАЙЦЕВ“, ПОЖАЛУЙ, ПРИБАВИТСЯ

В «НР» за 23 февраля нынешнего года пресс-центр администрации города сообщил, что в связи с увеличением стоимости топлива, тарифов на тепло- и электроэнергию, а также со сложной финансовой обстановкой в АТП-1 постановлением главы местного самоуправления с 26 февраля текущего года цена проезда в городском автотранспорте поднимется до 50 рублей. Но, как стало известно, сроки в изменении оплаты несколько сдвинулись.

Как нам сообщил директор АТП-1 Алексей Гашев, себестоимость проезда одного пассажира сегодня составляет порядка 600 рублей. Конечно, не 600, но обещанные 50 рублей пассажиры станут платить уже с 5 апреля нынешнего года. Почему все же не с 26 февраля? А потому что билеты с новой ценой Пермская фабрика, получающая от Находки заказ, не успела отпечатать в обозначенные сроки.

— А если ввести в городе бесплатный проезд? — заинтересовался я. — Ведь такая практика существует в краевом центре и некоторых других городах Приморья.

— Финансировать бесплатный проезд из бюджета — нереально. Он просто не потянет. Удерживать жестко уста-

новленный процент из прибыли предприятий — тоже сомнительное дело. А нам, как и всем хозструктурам, сегодня очень нужна наличка. Вот и собирают ее кондукторы. Они дают предприятию 90 процентов дохода. За счет этих денег мы приобретаем топливо, решаем другие жизненно важные задачи. Только с помощью кондукторов мы впервые получили более-менее реальную сумму за проезд. Если же отчисление хозструктур, то возникнет одно «но»: не все предприятия сегодня работают стабильно. И вопрос в том: смогут ли они уплачивать вовремя и твердо установленный налог?

— А как же смогли организовать бесплатный проезд автотранспортники Врангеля? — спросил я Гашева. И как оказалось, у них в кармане другая «кухня». Там на линии работает всего девять небольших автобусов, а пассажирский поток в поселке сравнительно небольшой. Поэтому денежный сбор кондукторов за смену даже не оправдывает расходов на их содержание. И местный бюджет Врангеля просто вынужден полностью финансировать свое автотранспортное предприятие.

В. ПАНТЮХОВ.

● Письмо

И выключили свет...

Я, как, наверное, и многие другие, кого постоянные отключения энергии вводят в убыток (моральный и материальный), исправно плачу за эту мнимую услугу Дальэнерго. И не понимаю, за что меня наказывают? Говорят, существуют объективные причины...

Вечером в самое рабочее домашнее время нет света. Ни покорить семью, ни позаниматься с ребенком уроками, не получается и отдых у телевизора.

Ни в одной цивилизованной стране не допустили бы такого произвола. У руководителей энергопредприятий края есть масса других возможностей выхода из этого положения. Они нашли самый легкий: отыграть на населении. Но не задумываются о том, что, когда терпение иссякнет, все мы потребуем через суд возместить убытки, связанные с отключением электроэнергии. Боюсь, что сумма окажется гораздо больше, чем та, которую они на нас экономят.

Э. ТУРКИНА.

